



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА
Број: 401-00-01127/2018-03
28. март 2018. године
Кнеза Милоша 20
Београд

На основу члана 16. став 2. Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Службени гласник РС”, број 103/15),

министар финансија доноси

ПЛАН
УВОЂЕЊА РОДНО ОДГОВОРНОГ БУЏЕТИРАЊА
У ПОСТУПАК ПРИПРЕМЕ И ДОНОШЕЊА БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
ЗА 2019. ГОДИНУ

У оквиру спровођења реформе јавних финансија, у поступку припреме и доношења Закона о буџету Републике Србије за 2019. годину са пројекцијама за 2020. и 2021. годину, наставља се процес унапређења програмског модела буџета кроз увођење принципа родно одговорног буџетирања у буџетски процес.

Родно одговорно буџетирање подразумева родну анализу буџета и реструктурирање прихода и расхода са циљем унапређења родне равноправности. Родно одговорно буџетирање помаже у остварењу алокацијске ефикасности која подразумева распоређивање средстава буџета са циљем унапређења родне равноправности, а у складу са чланом 4. Закона о буџетском систему („Службени гласник РС”, бр. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13 – испр, 108/13, 142/14, 68/15 – др. закон, 103/15, 99/16 и 113/17).

На основу предлога Министарства финансија 35 (тридесетпет) директних буџетских корисника било је укључено у процес постепеног увођења елемената родно одговорног буџетирања у буџету за 2018. годину.

Овим планом предвиђено је да се број директних буџетских корисника прошири за још 5 (пет) органа, тако да ће укупно 40 (четрдесет) буџетских корисника применити родно одговорно буџетирање у својим финансијским плановима за 2019. годину.

Сходно члану 16. став 1. Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Службени гласник РС”, број 103/15) предвиђено је да се до 2020. године заокружи процес постепеног увођења родно одговорног буџетирања за све буџетске кориснике на свим нивоима власти.

1. У поступку припреме и доношења буџета за 2019. годину, група од 40 буџетских корисника треба да примени родно одговорно буџетирање, односно уради родну анализу расхода и издатака, и то:

Табела 1 – буџетски корисници који су већ укључени у процес:

Ред. бр.	Назив корисника буџетских средстава
1	Народна скупштина Републике Србије
2	Министарство финансија

3	Министарство спољних послова
4	Министарство одбране
5	Министарство државне управе и локалне самоуправе
6	Министарство унутрашњих послова
7	Министарство привреде
8	Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре
9	Министарство правде
10	Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
11	Министарство просвете, науке и технолошког развоја
12	Министарство здравља
13	Министарство рударства и енергетике
14	Министарство културе и информисања
15	Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања
16	Министарство омладине и спорта
17	Министарство трговине, туризма и телекомуникација
18	Републички секретаријат за јавне политике
19	Републички завод за статистику
20	Српска академија наука и уметности
21	Комесаријат за избеглице и миграције
22	Министарство за европске интеграције
23	Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом
24	Канцеларија за Косово и Метохију
25	Канцеларија за људска и мањинска права
26	Канцеларија за управљање јавним улагањима
27	Генерални секретаријат Владе
28	Канцеларија за сарадњу с медијима
29	Фискални савет
30	Заштитник грађана
31	Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности
32	Повереник за заштиту равноправности
33	Високи савет судства
34	Државно веће тужилаца
35	Државна ревизорска институција

Табела 2 – буџетски корисници који су по први пут обухваћени планом:

Ред. бр.	Назив корисника буџетских средстава
1	Министарство заштите животне средине
2	Канцеларија за информационе технологије и електронску управу
3	Завод за интелектуалну својину
4	Управа за јавне набавке
5	Републички секретаријат за законодавство

На основу родне анализе, наведени корисници буџетских средстава треба да формулишу своје родно одговорне циљеве и показатеље који адекватно мере допринос циља унапређењу равноправности између жена и мушкараца/девојчица и дечака, а сви показатељи који се односе на лица требало би да буду разврстани по полу.

За буџетске кориснике који су већ започели процес увођења родно одговорног буџетирања увођењем принципа родне равноправности кроз један програмски циљ (Табела 1), ове године обавеза се увећава за најмање још један програмски циљ и припадајуће

програмске активности и пројекте који до сада нису били обухваћени РОБ-ом, уколико у програмској структури корисника има таквих програма/програмских активности/пројеката на које РОБ до сада није био примењен. (Нпр: унутар министарства које има органе у саставу (управе, инспекторати, дирекције) обавеза је да се укључе они органи који до сада нису били обухваћени, као и они сектори код буџетског корисника код којих се планирају кривне политике и који имају утицај на приоритете на којима ће у буџетској години радити буџетски корисник).

Такође, наведени буџетски корисници у обавези су да раде на даљем унапређењу програмске структуре на начин да у оквиру својих надлежности допринесу унапређењу родне равноправности у складу са релевантим националним секторским политикама и политикама у области родне равноправности, као и у складу са родним анализама у областима у којима су сачињене. Додатно, постојеће РОБ циљеве и показатеље потребно је даље унапређивати на основу искустава у досадашњој примени.

За буџетске кориснике који се у буџетској 2019. години први пут сусрећу са родно одговорним буџетирањем (Табела 2), обавеза подразумева увођење принципа родне равноправности у најмање један програмски циљ и припадајуће програмске активности. У складу са дефинисаним родно одговорним циљевима потребно је планирати и родно одговорне показатеље, а сви показатељи који се односе на лица требало би да буду разврстани по полу.

У изради предлога финансијског плана за 2019. годину, током постављања циљева и припреме програма, односно програмских активности, корисници буџетских средстава треба да користе релевантне националне стратегије и родно сензитивне податке и анализе, као што је Национална стратегија за родну равноправност за период од 2016. до 2020. године са пратећим Акционим планом. Уколико нема релевантних анализа за ресор у коме буџетски корисник има надлежности, препорука је да се за 2019. годину планира израда ресорне односно секторске родне анализе, сходно члану 37. Закона о буџетском систему.

2. Послове координације активности у области техничке и стручне подршке увођењу родно одговорног буџетирања спровешће Министарство финансија у сарадњи са другим релевантним институцијама.

3. Саставни део овог плана чини Упутство за увођење родно одговорног буџетирања.

4. Овај план објавити на интернет страници Министарства финансија и доставити корисницима буџетских средстава из тачке 1. овог плана, као и Координационом телу за родну равноправност.



МИНИСТАР

др Душан Вујовић